



Verslag

Lokaal Overleg Kinderopvang 6 maart 2017

Aanwezig: Ingrid Bergiers Melanie De Roeck Karine Vanderoy
Leen De Rudder Marleen Vercaigne Isabelle Znamensky
Eva De Bleeker Marijke De Rudder (verslag)

Verontschuldigd: Jenny Ockerman Olivier Verhoeven An De Rudder

Agenda:

1. Verslag 12 oktober 2016: goedkeuring

- Geen opmerkingen of suggesties ontvangen na verzenden van het verslag.
- Melanie bezorgde bijkomende informatie over de al dan niet gesubsidieerde plaatsen waarvoor het kinderdagverblijf in aanmerking zou komen.
- Melanie meldt nog dat Kind en Gezin een nieuwe uitbreidingsronde aankondigde voor de maand maart maar er is nog niet geweten wat de voorwaarden zullen zijn. Dit wordt zeker opgevolgd omdat er mogelijks bijkomende plaatsen aangevraagd kunnen worden voor het gemeentelijk kinderdagverblijf.

Het verslag wordt goedgekeurd.

2. Ondersteuning kinderopvang

• Lerend netwerk zelfstandige kinderopvang met VDKO: stand van zaken

Het project van Kind en Gezin in verband met de pedagogische ondersteuningsorganisaties voor de kinderopvang wordt opnieuw verlengd tot eind 2017. Het lerend netwerk voor de Hoeilaartse zelfstandige kinderopvang met VDKO wordt dus nog verder gezet dit jaar. Op 1 juni gaat de 2^{de} sessie door.

• Vorming voor onthaalouders 2017: planning

Daarnaast wordt ook in 2017 opnieuw budget voorzien om een aantal gratis vormingen voor de kinderopvang te kunnen plannen. Werd reeds vastgelegd:

- 26/04: levensreddend handelen (via bedrijfseerstehulp Rode Kruis)
 - > voor de noodzakelijke attesten voor K&G – wie het attest dringend moet vernieuwen, krijgt voorrang
- Najaar: EHBO – specifiek voor de kinderopvang
- Andere suggesties vanuit LOK:
 - omgaan met anderstaligen in de kinderopvang
 - Ida Doms: “de beste straf is diegene die je niet moet geven”
 - Werken met “vind-materiaal”, kosteloos materiaal
 - Body Map
 - Hendrik Gaublomme (www.namaskara.be)
 - via Cego (Els Menu)

- **Reglement ondersteuning starters kinderopvang: voorstel en suggesties**

Een plaats in het gemeentelijk kinderdagverblijf kost veel geld. Het beleid wil investeren, ook buiten het gemeentelijk initiatief, met als doel meer opvangplaatsen te realiseren, vooral in de inkomensgerelateerde opvangvoorzieningen (gemiddeld betalen ouders daar nu ongeveer €15 per dag). Een paar jaar geleden werd een ontwerp van ondersteuningsreglement gemaakt dat nu geactualiseerd wordt zodat het ook zo snel mogelijk in voege kan gaan. Intussen bleven de bestaande ondersteuningsvormen uiteraard bestaan.

Krijtlijnen – kader waarbinnen gewerkt zal worden aan een nieuw reglement:

> impuls subsidie, vooral voor starters

- Bestaande ondersteuning kinderopvang blijft behouden: 'speelgoed- en materiaalsubsidie' + gratis vormingsaanbod + feest van de kinderopvang
- Niet onmiddellijk bedoeld voor investeringen infrastructuur bestaande opvang
- Ook voor wie omschakelt van vrije prijs naar inkomensgerelateerde prijs
- Voor uitbreiding aantal opvangplaatsen ook OK ?
- Te bekijken of doelgroep (# Hoeilanders) kan meespelen in hoogte bedrag
- Te bekijken of we dit per gerealiseerde plaats geven of 1 algemeen bedrag
- Subsidie kan 1 keer aangevraagd worden – eventueel met terugwerkende kracht (voor de starters van de voorbije jaren)
- De subsidie wordt in schijven betaald
- Kan gebruikt worden voor bv. infrastructuur, materiaal, administratie, opleiding,... ?

Rondvraag suggesties vanuit het LOK waar we rekening kunnen mee houden:

- Organisatie infomoment voor geïnteresseerden/starters + verspreiding flyers
- Inzetten op groepsopvang: onthaalouders werken soms ook graag samen
 - >> inzetten op ter beschikking stellen van infrastructuur
- Ondersteuning voor aankoop materiaal bij opstart (bij landelijke kinderopvang krijgen starters een subsidie voor investeringen infrastructuur en materiaal)
- Hulp bij administratie bij opstart – 'aan wat moet je allemaal voldoen?'
- Opleiding voor starters proberen in de buurt te organiseren
- Starters in schijven uitbetalen – gespreid over aantal maanden

➔ In de komende weken wordt een voorstel geformuleerd en zal het LOK om advies gevraagd worden.

- **Rol gemeente en LOK bij crisissituaties in de kinderopvang: bespreking**

Wat kan gemeente en LOK betekenen voor betrokkenen wanneer zich een crisissituatie voordoet binnen de kinderopvang?

- Gemeente > Contact opnemen - signaal: "We zijn er" – zeker niets 'opdringen' of 'inmengen' maar voldoende afstand houden.
- Ook via opvang laten weten dat ouders desgewenst contact kunnen nemen maar hen zeker niet rechtstreeks contacteren.
- Geen eigen communicatie naar de buitenwereld! (Indien benaderd door de pers: enkel toelichting van de feiten, geen verstrekking van informatie die tot de prive-sfeer van de kinderen, ouders of oppassers behoort). Toelichting naar andere opvanginitiatieven: enkel indien relevant voor het algemeen welzijn van

- o de kinderen, de ouders of de oppassers (vb. te nemen voorzorgsmaatregelen, te trekken lessen, ...)
 - o LOK kan weinig doen in dergelijke situaties.
- Onthaalouders hebben zelf procedure voor crisissituaties. Marijke laat bij gelegenheid nog even weten dat vragen,... in dit verband aan de gemeente altijd via Dienst Welzijn bezorgd kunnen worden.

3. Initiatieven i.s.m. LOK

• Meifeesten 2017: organisatie speelgoedrommelmarkt?

Doendervolk vzw deed opnieuw een oproep met vraag naar medewerking aan de Meifeesten (van 5 tot 7 mei 2017). Rekening houdend met de evaluatie van vorig jaar en met het gegeven dat er minder vrijwilligers beschikbaar zijn dit jaar, zullen we laten weten dat:

- o Organisatie Dienst Welzijn - LOK wil meewerken i.s.m. de Gezinsbond
 - o Ondersteuning van de technische dienst (zoals jaarlijks) wordt gevraagd voor opbouw - aan standhouders te vragen voor opruim > minder hulp nodig als LOK geen toog heeft en/of cake-wafeltjes verkoopt maar dat wil ook zeggen dat er geen winst naar goed doel kan.
 - o In de tent, bij de boekenmarkt! (was vorig jaar ook gevraagd maar werd last-minute gewijzigd)
 - o Foodtrucks: navraag aanbod > eventueel nog enkel fruit voorzien zoals in 2016
 - o Informatie aanbieden over kinderopvang, De Gezinsbond, onthaalouders gezocht,...
- #### **• Feest van de Kinderopvang 2016: evaluatie**
- o Heel goed! – geen opmerkingen, alleen maar tevreden ouders gehoord.
 - o In 2017 probleem: zaal in het GC niet beschikbaar op 2/12 – weinig alternatief: → Eekhoorn (moet dan wel gehuurd worden en is minder gezellig) of navraag wat mogelijk is tijdens 11-11-11-weekend als er op zaterdag geen activiteit gepland wordt?

4. Digitale uitrol Lokaal Loket Kinderopvang: stand van zaken

- o Terugkoppeling met Interleuven eind januari (bestek zal opgemaakt worden) Marijke deed opnieuw navraag rond de stand van zaken en over het standpunt van Landelijke Kinderopvang (zou niet instappen?) maar kreeg nog geen reactie.
- o Idee bij OCMW-voorzitter Overijse om dit op te nemen binnen werking Huis van het Kind Druivenstreek waar vraag is naar een ½ VTE projectmedewerker voor ondersteuning Huis van het Kind > eventueel te combineren met ondersteuning voor uitrol digitaal loket in beide gemeenten?
In Hoeilaart is de situatie rond beleid kinderopvang anders (beleidsdomein kinderopvang is niet georganiseerd binnen OCMW en uitsluitend gemeentelijke bevoegdheid – geen dienst kinderopvang van lokaal bestuur, wel gemeentelijk kinderdagverblijf - fysiek loket is reeds aanwezig en kan voor wat betreft luik

kinderopvang verder uitgebouwd worden – aangesloten onthaalouders landelijke kinderopvang -...). Belangrijk dat rekening gehouden wordt met onze situatie > Marijke volgt verdere bespreking hierover op.

5. Adviezen

• Advies ivm digitale uitrol Lokaal Loket Kinderopvang: voorstel

Tijdens vorig LOK was beslist alvast een positief advies te geven rond het genomen initiatief om de mogelijkheden voor regionale uitrol van een digitaal loket kinderopvang te bekijken via Interleuven.

De aanwezigen gaan akkoord met voorstel van advies dat overgemaakt zal worden aan het college.

• Adviesvraag: afspraken mbt opmaak verslagen en adviezen adviesorganen

- Reactie op mail van LKO: verslag liever goedkeuren tijdens volgende vergadering zodat er zekerheid is dat het nagekeken wordt.
- Aanwezigen gaan akkoord met voorstel van college op voorwaarde dat het ook haalbaar blijft voor de secretaris om binnen de vooropgestelde termijn het ontwerp van verslag op te stellen.

6. Nieuws van en vragen aan de Schepen

7. Varia

- Kaartjes instappers scholen: ook dit jaar krijgen de kinderen van geboortjaar 2015 een wenskaartje met melding van de inschrijvingsdagen voor de school en info ivm contactgegevens van beide Hoeilaartse scholen. Aan de onthaalouders worden ook een aantal kaartjes bezorgd zodat ze ook een beetje reclame kunnen maken.
- Week van de vrijwilliger 2017: bedankt vrijwilligers van het LOK voor jullie inzet! Een kleine attentie volgt...

Volgende vergadering: 15 mei 2017 om 20u in de kasteelhoeve

Suggesties voor agendapunten mogen zeker bezorgd worden.